



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XV  
XX Nr. 4238  
Simbătă  
1 Iunie  
1963  
4 pag. 20 bani

## FLORILE VIETII NOASTRE NOI

Ziua de 1 Iunie, zi de miez de primăvară, când natura e inundată de flori și verdeață, iar inimile oamenilor mai pline de bucuria de a trăi, poporul nostru, alături de întreaga omenire progresistă, o consacră sărbătoririi Zilei internaționale pentru apărarea copilului. Este o sărbătoare născută din năzuința firească a tuturor oamenilor cinstiți de a asigura copiilor lor o viață demnă și frumoasă, un viitor fericit. In această zi, închinată celor mici, mamele, părinții, oamenii cinstiți de pretutindeni își manifestă încă odată, cu toată vigoarea, hotărârea de a lupta pentru pace și progresul omenirii, de a feri copiii de îngrozitorul pericol al unui nou și pustitiitor război.

Oamenii muncii din patria noastră simt o imensă bucurie și satisfacție pentru faptul că înfăptuirea operei de construire a socialismului asigură copiilor lor un viitor luminos. Lupta partidului pentru desființarea exploatării omului de către om, pentru cucerirea puterii politice și economice de către clasa muncitoare în alianță cu țărâniștea, pentru industrializarea socialistă a țării și colectivizarea agriculturii, pentru dezvoltarea întregii economii naționale, a condus poporul nostru spre victorii fără precedent în ridicarea nivelului de trai material și cultural. Cât de mult au rămas în urmă acele vremi când copiii oamenilor muncii le erau sortite intunericul neștiinței de carte, batjocura și umilințele! Cât de îndepărtate par acele vremi când în țara noastră bogată, atîția oameni ai muncii își culcau copiii flămînzi, iar mortalitatea infantilă atîngea recorduri înspăimîntătoare! Minerii și muncitorii Văii Jiului n-au uitat și nu vor uita niciodată cât de grea le era inima cînd după munca istovitoare din subteran, unde scoteau cărbunele cu prețul singelui și al vieții pentru îmbuibarea stăpînilor de mine, se întorceau acasă fără posibilitatea de a potoli foamea copiilor lor flămînzi. Școli? Cărți? Asistență medicală pentru copii? Pentru asta trebuiau bani, bani mulți, dar minerii nu cîștigau îndeajuns nici pentru

gedei lor vîrste. Merg cu toții la școală, și unii dintre ei poate nici nu știu că nu cu mulți ani în urmă peste 40 la sută din populația Văii Jiului era analfabetă. Pentru ei e firesc că sub ochii lor să se înalțe noi școli, să primească gratuit manuale școlare, să fie înconjuraji peste tot de o deosebită grijă. Nu e an în care în Valea Jiului să nu se înalțe noi școli — dovadă impunătoarele clădiri din Uricani, Lupeni, Vulcan, Petroșani, Petrila în ale căror clase se simte încă mirosul varului proaspăt. Școli noi la Bănița, Maleia, Rășcoala, Dărănești, zeci de săli de clasă noi pe lângă școlile mai vechi, iar altele sînt în plină construcție. Copiii noștri le sînt astăzi larg deschise porțile spre lumina științei și culturii, au asigurate toate condițiile spre a-și înfăptui cele mai îndrăznețe visuri.

La tot pasul înfilnim nenumărate mărturii ale înaltei griji ce se poartă tinerelor noastre vîrstare, izvorite din faptul că ocrotirea copiilor, formarea lor ca oameni înaintați, constructori ai socialismului și comunismului, stă în permanență în atenția partidului și a statului nostru. Pentru apărarea sănătății copiilor a fost creată o vastă rețea sanitară, pentru copii și școlari se organizează în fiecare vară tabere în cele mai pitorești regiuni ale țării. Grijă pentru mamă și copil, ajutorul pentru copii, sprijinul acordat familiilor numeroase, măsurile ce se iau pentru creșterea nivelului de trai al celor ce muncesc se revarsă din plin asupra tinerelor noastre vîrstare.

Iată de ce, sărbătoarea de astăzi constituie pentru copii un prilej de a-și manifesta dragostea fierbinte față de partid, părințele lor iubit, de a răspunde grijii ce li se poartă prin hotărîrea de a învăța tot mai bine, de a se pregăti cu stăruință pentru a deveni constructori harnici și prișeupți ai vieții noi. Sărbătorind Ziua Internațională a Copilului, oamenii muncii din patria noastră își manifestă atașamentul ferm față de politica partidului de desăvîrșire a construcției socialismului, de făurire a unui viitor luminos pentru ei și pentru tineretea lor vîrstare, și în același timp hotărîrea de a-și uni forțele cu popoarele celorlalte țări socialiste, cu oamenii cinstiți din întreaga lume în lupta nobilă pentru pacea și progresul omenirii, pentru viața și viitorul copiilor de pretutindeni.

### FIER VECHI OȚELARILOR

Acțiunea patriotică de strîngere a fierului vechi mobilizează în aceste zile sute de tineri. Sabloznică: „Tot mai mult fier vechi oțelărilor”, tinerii din sectoarele minei Petrila s-au angajat ca luni de luni să colecteze cantități sporite de fier vechi. În ultima săptămîină, tinerii din sectoarele II, IV și VIII au strîns de pe galeriile din adîncul exploatării aproape 50 tone

de fier vechi din care o bună parte a și fost în-cărcat și expediat oțelărilor patriei. In fruntea acestei importante acțiuni s-au situat tinerii Lijoiu Teodor, Ursache Ioan, Ciobanu Constantin și Avram Valer din sectorul II, Ignat Nicolae, Brinzan Constantin, Bodenaș Ioan din sectorul IV, precum și Cosma Andrei din sectorul VIII.



Echipa de sudori de la preparajia Petrila condusă de tov. Boier Gheorghe este cunoscută întregului colectiv pentru succesele obținute în producție. Șeful de echipă se ocupă cu răspundere de ridicarea calificării sudorilor mai tineri, fi ajutat să se ridice la nivelul sarcinilor ce le stau în față.

IN CLIȘEU: Tovarășul Boier Gheorghe încarcă prin sudură o roată de elevator.

### LA MINA VULCAN

#### Inovații valoroase

Recent, cabinetul tehnic de la mina Vulcan a înregistrat trei inovații valoroase. Prima „Inlocuirea cofrajelor din lemn de la betonarea ramificațiilor de galerii cu cofraje metalice tipizate” aparține maestrului minier Gherman Traian. Aplicarea experimental în procesul de producție, inovația reduce cu 50 la sută efortul minerilor care execută lucrări de betonare de acest gen și scade consumul de material lemnos cu 90 la sută.

Introdusă în practică, cea de a doua inovație,

„Susținerea provizorie cu armături T.H. la săpări în vederea betonării”, propusă de Barcan Dumitru și Schneider Adolf va aduce exploatării economii anuale în valoare de 113.279 lei.

Cea de a treia inovație „Noua metodă de ruculire a crațerelor blindate”, propusă de minerul Hajdamac Gheorghe, de la sectorul II contribuie, de asemenea, la îmbunătățirea muncii în subteran prin mărirea vitezei de avansare în abatajele frontale.

#### La muncă voluntară

La îndemnul comitetului U.T.M. pe mină, muncitorii tineri de la mina Vulcan au organizat în luna mai a.c. numeroase acțiuni de muncă voluntară. Cu acest prilej s-au rînduit numeroase materiale în depozite și magazine, s-au desfundat și reparat canale, s-a pus la punct incinta exploatării.

S-au evidențiat prin hărnicia de care au dat dovadă Chetroui Aurel, Tătarcan Dumitru, Popescu Constantin, Chetroui Nica, Boloșescu Constantin, Moldovan Alexandru, Josin Mihai, Aramă Ioan, Hotea Viorel, Bălășescu Aurel, Brîndău Gheorghă și Iacob Costică. A. NICHIFOREL

#### CEA MAI ÎNALTĂ CINSTE

Recent, în cadrul unei adunări generale a comunistilor din organizația de bază nr. 9 de la mina Lonea, a fost primit în rîndul membrilor de partid tovarășul Grunță Miron. Ca muncitor acar în sectorul de transport C.F.I., tovarășul Grunță dă dovadă de conștiințiozitate în îndeplinirea sarcinilor de producție. se străduiește să-și aducă o contribuție la bunul mers al transportului.

De la data primirii sale în rîndul candidaților de partid, paralel cu activitatea rodnică desfășurată în procesul de producție, acarul Grunță Miron s-a achitat cu cinste și de sarcinile ce i-au fost trasate de către organizația de partid. Pentru aceasta tovarășul Grunță i-a fost redus stagiul de candidat, comunistii sectorului votînd în unanimitate primirea sa în rîndul membrilor de partid.

În aceeași adunare generală a fost primit în rîndurile candidaților de partid și tovarășul Moșic Niță, unul din cei mai destoinici frinari ai sectorului C.F.I.

### Lichidarea rămînerii în urmă — obiectivul important al muncitorilor forestieri

Vremea nefavorabilă din trimestrul I, lipsa de forțe de muncă din luna aprilie precum și unele deficiențe organizatorice au făcut ca întreprinderea noastră să înregistreze pe primele patru luni ale anului, restanțe considerabile la planul de producție, situație ce nu face cinste colectivului de muncitori ai I. F. Petroșani.

Prin măsurile luate încă de la începutul lunii mai, s-au creat condiții ca planul trimestrului II să fie realizat, recuperîndu-se o bună parte din restanțe, urmînd ca diferența pînă la recuperarea completă să aibă loc în luna iulie a. c. așa cum de altfel ne-am angajat în plenara largită a Comitetului orașenesc de partid Petroșani. Printre cele mai importante măsuri luate în luna mai menționăm: recrutarea în totalitate a forței de muncă, completarea numărului de atelaje, construirea a două funiculare (în exploatarea Polatiște și Dealul Babii), dotarea cu trei tractoare U.T.B. cu trolii, terminarea cabanei din exploatarea Polatiște, construirea drumului de tractoare din exploatarea Cerbu etc.

Toate aceste măsuri, precum și cele ce urmează a se mai lua în luna iunie a. c. vor face ca producția zilnică să crească considerabil, ceea ce va face ca planul la majoritatea sortimentelor pe semestrul I să fie realizat pînă la 31 iunie a. c., urmînd ca planul valoric la producția globală și marfă (cumulat de la începutul anului) să se îndeplinească în luna iulie a. c.

Dat fiind faptul că planul pe luna iunie este mare, se cere din partea colectivului de muncitori

(Continuare în pag. 3-a)



În cursul acestei luni, colectivul sectorului IV al minei Vulcan a extras 1.648 tone cărbune peste plan. De la începutul anului și pînă în prezent, producția dată de minerii de aici, în afara sarcinilor de plan se ridică la 7436 tone cărbune. Acest succes se datorește faptului că organizația de partid din sector desfășoară o muncă politică susținută pentru mobilizarea întregului colectiv la înfăptuirea sarcinilor ce-i stau în față.

IN CLIȘEU: Tovarășul Mănescu Svetozar, secretarul organizației de bază informează un grup de agitatori asupra sarcinilor de viitor.

### De pe acum — preocupare pentru pregătirea viitorului an al învățămîntului de partid

În prezent, în cercurile și cursurile învățămîntului de partid se desfășoară intens pregătirile pentru convorbirile recapitulative care vor face bilanțul actualului an al învățămîntului de partid. În această perioadă, organizațiile de partid au datoria de a începe pregătirile pentru noul an de învățămînt 1963 — 1964. Necesitatea începerii de pe acum a pregătirilor pentru noul an al învățămîntului de partid izvorăște din faptul că în perioada pregătirii convorbirilor recapitulative, precum și în decursul desfășurării acestora, organizațiile de partid au posibilitatea de a recruta pe cei mai buni cursanți, care dovedesc aptitudini, în munca de propagandă, care să asigure conducerea unui număr sporit de cercuri în viitorul an școlar. Totodată, ținînd seama de rezultatele obținute de către cursanți în ridicarea nivelului lor politic și ideologic, aceștia pot fi îndrumați de către organizațiile de partid spre cele mai potrivite forme de învățămînt în care să stu-

dieze în anul următor. Comitetul de partid al minei Aninoasa, de exemplu, a pus un mare accent pe rezolvarea acestor sarcini deosebit de importante pentru continuarea îmbunătățirii a învățămîntului de partid, pentru asigurarea cuprinderii în cercuri și cursuri a tuturor membrilor și candidaților de partid, precum și a unui număr sporit de tovarăși din activele fără de partid ale organizațiilor de bază. În urma unei analize făcute de comitet, s-a apreciat că de pe acum trebuie create condiții pentru înființarea în următorul an școlar a 5 cercuri de studiere a Istoriei P.M.R. S-a prevăzut, de asemenea, creșterea de la 5 la 7 a numărului cursurilor serale anul II, înființarea unui nou cerc de economie concretă, precum și a unui nou cerc de economie politică. Astfel, s-a preconizat ca în viitorul an școlar la mina Aninoasa să funcționeze 37 cercuri și cursuri ale învățămîntului de partid, cu 9 mai

(Continuare în pag. 3-a)



# ZIUA TINERELOR VLĂSTARE ALE PATRIEI NOASTRE



Sînt doar două zîmbete. În ele se citește însă coplăria fericită a noii generații din patria noastră.

## CIFRE GRĂITOARE

• An de an crește baza materială a învățămîntului. În Valea Jiului funcționează în prezent 41 de școli elementare și de cultură generală, 3 școli profesionale, 1 școală elementară de muzică și arte plastice, două case ale pionierilor. Printre școlile noi construite în ultimii ani se numără școlile din Uricani, Vulcan, Lonea și Petroșani. Anul acesta se vor da în folosință încă două școli noi la Lupeni și Petroșani.

• Începînd din anul

școlar 1960—1961 s-a introdus gratuitatea manualelor școlare pentru clasele I—VII. În 1960—1961 și 1961—1962 au fost distribuite în Valea Jiului manuale în mod gratuit în valoare de 670 000 lei în anul școlar 1962—1963 și în valoare de 455 455 lei.

• În vara anului trecut, 806 elevi din Valea Jiului și-au petrecut vacanța în taberele organizate în regiunea noastră 200 la mare și 165 în alte regiuni. De asemenea, 13 000 de copii au participat la excursii organizate în Valea Jiului, 2 322 la excursii organizate în regiune, 70 la excursii pe litoral și 429 elevi la excursii organizate în țară.

## DE ZIUA TA

De ziua ta, mămica grîlule  
Te-a îmbrăcat cochet,  
de sărbătoare,  
Ți-a prins în păr  
o fundă singeric  
De parc-ai fi  
un bobocel în floare,  
— Copila mea,  
(suna glasul dulos,  
Pe cînd tătîcul  
fericit zîmbea)  
Partidului,  
să-i mulțumim frumos,  
Că azi,  
ne bucurăm de ziua ta.  
Pe vremea mea  
n-a fost așa, ehei,  
Nu-ți vine azi a crede,  
cînd ascuți,  
Că noi la vîrsta voastră,  
dragii mei,  
N-aveam pantofi  
și-umbiam mereu desculți.  
Noi pe atunci eram  
o grea povară  
Și nu visam  
c-ar fi vreo sărbătoare  
Pentru copil,  
în care bunăoară  
Să fii primit cațou,  
măcar o floare.  
De-aceia  
tu să nu ulți niciodată,  
Să-aveți cu sîrg  
și fără șovăire,  
Purtînd cu cinste  
roșia cravată  
Cu semn distinct.  
de-naltă prețuire.

I. S.

## Salutul pionierilor adresat Congresului al III-lea al partidului

— FRAGMENTE —

Aducem un salut fierbinte,  
Din partea ntregii primăveri,  
Partidului, iubit părinte:  
Salut volos, de pionier!

Învățătura ta mălastră  
Lumini ce-n inimi ne rămîn  
O vom urma întreaga viață  
Partid Muncitoresc Român.

Visați și îndrăzniți în toate,  
„Roșii cravate-naripate!”  
Partidul — așa ne sfătulește!

— Eu, poate voi lupta ca mine  
Pentru-al întrecerii drapel,  
Pe malul Dunării bătrîne,  
La uriașul de oțel!

— Iar eu, din mările de spice  
Visez să crească-n Bărăgan  
Un sol de grîne mai voinice  
Cu trei recolte într-un an!

Noi știm că visurile noastre,  
Oricit de îndrăznețe-ar fi,  
Pot să se avînte-n zări albastre  
Căci — sigur — se vor împlini!

— Sus, pe potecile umbrite,  
Ca geolog m-oi duce eu,  
Să dau Republicii iubite,  
Rezerve noi de minereu!

Visăm... Și visurile noastre,  
Ca puii șolmului, în zări,  
Se-avîntă-n zări albastre  
Și mai departe, uneori!

În Cosmos ne visăm purtați,  
Zburînd ca gîndul, fără piedici  
Cu cei ce ne sînt veșnic frați,  
Cu pionierii sovietici!

Mereu și-acolo împreună,  
Sub steagul leninist ne-nîrînt,  
Vom scrie toți vederi din lună  
Bunicilor de pe pămînt!

Cu gîndul la acele zile  
De fapte mari, de zboruri mari,  
Cu drag ne aplecăm pe file  
În munca noastră de școlari.

Și-odată cu întreg poporul,  
Partid iubit — îți mulțumim  
C-adori aproape vltorul,  
Că mai înalt pornește zborul  
Spre comunism — să-l făurim.

## Balet, pictură, muzică...

„Steluța, Steluța. Vino repede,  
că întîrziem de la repetiții.

Fetița cu bujori în obraji veni  
în fugă ca nu cumva să întîrzie  
de la ora de balet.

— Uite îmi pun fundița și zburd  
răm răspuse Zola. De grăbită ce  
era nu reușea însă să-și prindă  
funduța de cosițele-i bălaie.

— Eas' pe mine, că te aranjez

eu. Steluța își pregăti prietena  
cît aj bate din palme. Apoi, țî-  
nîndu-se de mînd alergară spre stația  
de autobuz. Au coborît lângă Casa  
pionierilor din Petroșani, așa cum  
au făcut-o și celelalte colege de  
coregrafie. Echipele ca niște balerine  
adevărate, sub supravegherea pro-  
fesoarei au început exercițiile. Gî-  
tă grație în mișcări. E rod al stră-  
duinței de a învăța frumoasa artă.

„Cercul de artă plastică ce-și  
desfășoară activitatea pe lângă  
clubul sindicatelor din Lupeni are  
mulți amatori de a învăța pictura.  
Vezi mineri vîrstnici, filatoare,  
gospodine și bineînțeles, mulți co-  
pii. Să-i vezi pe micii elevi cu  
cîtă seriozitate desenează în că-  
bune. Instructor e grafiicianul Tel-  
man. Cu migală și răbdare trece  
pe la fiecare elev, îi privește o-



## În școlile din Valea Jiului învăță peste 15 600 elevi

Prin grija partidului și guvernului, toți copiii de vîrstă școlară învață, se pregătesc pentru viață, spre a deveni constructori de na-dejde ai socialismului în patria noastră

Astfel, în Valea Jiului, în anul școlar 1962—1963 numărul el-evilor care studiază se ridică la 9213 în clasele I—IV, 5110 în clasele V—VII și 1291 în școlile medii. În total în orașul regional Petroșani învață 15 614 elevi, iar în anul de învățămînt 1963—1964 numărul acestora va crește și mai mult.



Frumoasă-i arta noastră populară. După orele teoretice, un buchet de eleve de la Școala elementară de 3 ani nr. 1 din Petroșani au început practica. Pe albul imaculat al pinzelor au început să apară flori cusute de alte flori.

## ÎN RÎNDUL PIONIERILOR

De cum a pășit pragul școlii, vi-sul lui Mihăiță era să devină pionier. Nu era zi să nu întrebe pe mămica.

— Măicuță, eu cînd o să fiu pionier?

— Cînd crești mai mare, pușorule!

— Și dacă cresc mare o să fiu?

— Sigur că da.

— O să am și cravată roșie?

— Da, și cravată. Pentru ca să fii pionier trebuie să înveți bine, să fii cuminte și disciplinat.

— Am să fiu, mămico, îți pro-mit.

...Mihăiță a terminat prima cla-să elementară cu note foarte bune. În toamna trecută a intrat în a doua. Învăță la fel de bine. Mai deunăzi președintele unității de pionieri i-a adus vestea cea mare în

auzul întregii clase. A fost anun-țat că a doua zi va fi primit în rîndurile pionierilor. Cîteva clipe n-a putut scoate nici o exclamație de emoție. Apoi obraji i se făcură ca para focului de bucurie.

— Voi fi pionier, îi cînta me-reu în auz ca un cîmchet.

Odată terminate cursurile, o por-ni grăbit spre casă.

— Mămică, tătucule, mîine mă primește în rîndurile pionierilor.

Părinții și-au îmbrățișat cu drag copilul.

A doua zi, cînd a venit de la școală, Mihăiță purta la gît crava-ta roșie de pionier, fărîmiță din steagul roșu, simbol de luptă și izbîndă al clasei muncitoare.

S-o porți cu cinste și mindria, Mihăiță,

pera, îi arată greșelile. Copiii ascultă atenți, apoi încep din nou migăloasa muncă ce duce spre artă. Cine știe, poate peste cîțiva ani, mulți dintre cei ce azi sînt cu sîngăcie penelul vor deveni artiști plastici consacrați.

...Do, re, mi, fa, sol, la, si, do. Degetele gîngăse ale fetiței apăsă parcă sîcioase pe clapele pianu-lui uriaș. Profesoara însă o încurajează din priviri și repetiția continuă.

— Foarte bine, Mariana.

Mariana zîmbește emoționată, cu obrăzorii împurpurați.

— E grea muzica, dar e frumoașă.

Azi în Valea Jiului sînt mulți copii ce învață balet, pictură și muzică. De fapt, prin grija parti-dului și guvernului, întreaga lor copilărie e cîntec și fericire. Așa e azi copilăria, oropsișilor de altă-dată.

D. CRIȘAN





## Lichidarea rămănerii în urmă — obiectivul important al muncitorilor forestieri

(Urmare din pag. 1-a)

ai întreprinderii noastre să dea dovadă de pricepere și elan în muncă. Maiștrii, șefii de sectoare și inginerii, sînt chemați să organizeze în așa fel procesul de producție, încît pe lingă sarcinile de plan să poată recupera o bună parte din restanțe. Ca măsuri urgente ce trebuie luate, se preconizează următoarele: Construirea unui funicular pasager în exploatarea Bilele, apoi demontarea funicularului Wiesen din exploatarea Mierleasa și montarea lui în aceeași exploatare pe un alt traseu.

Intrucît la sfîrșitul lunii mai o parte din muncitorii forestieri pleacă, se impune trimiterea de delegați în diferite raioane din țară, unde sînt muncitori forestieri, în scopul completării efectivului de muncitori la diferite faze de lucru. În special sectoarele Lupeni și Lonea trebuie să acorde o mai mare atenție acestei acțiuni.

În parchetele cu ultima tăiere se vor accelera operațiunile de scos-apropiat în scopul evitării depășirii buștenilor, pentru respectarea regulilor de exploatare. Este cazul parchetelor Cîmșoara și Bilele (sectorul Lonea), Intrejiuri, Dușanu și Strîmbuța (sectorul Roșia), Tusu, Mierleasa și Văcară (sectorul Lupeni) să ia aceste măsuri. Totodată, se pune acut problema lichidării pînă la sfîrșitul lunii iunie a. c. a stocurilor de lemn despicat din exploatarea Mălela. În scopul valorificării lemnului bun pentru celuloză, ca și sortarea în toate parchetele, a lem-

nului despicat ce corespunde pentru celuloză și lobde-distilare.

Depozitele intermediare și finale vor acorda mai multă atenție în sortarea buștenilor de derulaj și a celor de gater I și II în lungimi de derulaj și în special în lungimile de 1,40 și 2,20 m. Se va acorda o mai mare atenție realizării planului la sortimentele destinate exportului (celuloză de fag, construcții și lemn de foc) care pe lîngă faptul că au o valoare mare (contribuind astfel la recuperarea restanțelor valorice) asigură îndeplinirea obligațiilor contractuale față de contractanții străini. Sortimentele care au o valoare mare în calculul producției marfă cum ar fi: cherestea de fag și rășinoase, doage etc., vor fi depășite în cantități cit mai mari, chiar dacă la aceste sortimente sarcinile de plan pe primele patru luni înregistrează depășiri. Gaterelor Lonea, Cîmpa și Uricani le revin o bună parte din aceste sarcini.

Înțelegînd importanța îndeplinirii acestor măsuri, șefii de sectoare împreună cu maiștrii de parchete și brigăzile de muncitori sînt hotărîți ca să-și pună toate forțele în acțiunea de îndeplinire a sarcinilor de plan pentru ca rezultatele muncii noastre pe prima jumătate a anului să fie cit mai bune.

Sîntem siguri că sub îndrumarea și conducerea comitetului de partid vom putea raporta că angajamentul luat de a recupera toate restanțele a fost îndeplinit!

MIRCEA SÎRBU  
ing. șef I. F. Petrosani

## Cei mai buni tineri, primiți în partid

Tinerii Dănilă Cornel și Puiu Nicolae sînt lăcătuși în sectorul IV de la mina Lonea. Datorită modului exemplar în care întrețin și repară utilajele din sector, a conștiințozității de care dau dovadă față de executarea la timp a lucrărilor ce le sînt încredințate, acești doi tineri se bucură de o bună apreciere din partea colectivului din care fac parte.

Nu de mult, lăcătușii Dănilă și Puiu și-au manifestat dorința de a intra în partid. Biroul organizației de bază a trasat sarcină comuniș-

tilor Dobre Ilie și Burcin Gheorghe să-i ajute pe cei doi tineri să se pregătească în vederea primirii lor în rîndurile candidaților de partid.

Considerînd că cei doi tineri se numără printre cei mai buni muncitori din sector, adunarea generală a votat în unanimitate primirea lor în rîndurile candidaților de partid.

ȘTEFAN NAGY  
TEODOR MERCA  
corespondenți

Cunoscînd avantajele micii mecanizări, colectivul de ingineri și tehnicieni din cadrul Uzinei de reparat utilaj minier Petroșani se preocupă cu răspundere de această problemă, reușind să obțină succese. Astfel, prin mica mecanizare a procesului de formare a

## Se extinde mica mecanizare

lăcătilor de strîngere a stîlpilor de abataj s-a reușit să se reducă timpul de execuție pe unitatea de produs de la 20 minute la 6 minute, ceea ce aduce o economie anuală de 5280 lei. De asemenea, prin mecanizarea operațiunilor de loimare a flanșelor de legătură la țevile pentru rambleu s-a redus timpul de execuție de la 30 de minute la 18 minute pe bucata de produs. În felul acesta se realizează anual o economie de 8672 lei.

Succese frumoase în introducerea micii mecanizări au obținut inginerul Gudasz Iosif, maiștrii Hebedean Ioan, Căpraru Vasile și alții care sînt în fruntea luptei pentru introducerea noului în producție.

M. BARA



Magazinul textil nr. 22 din orașul Vulcan se numără printre unitățile comerciale fruntașe din localitate. Datorită harnicului colectiv care lucrează aici, magazinul își depășește lunar planul de vânzare. Pe luna trecută, de pildă, magazinul și-a depășit planul de vânzare cu 850 000 lei.

IN CLIȘEU: Un aspect din magazin.

## De pe acum — preocupare pentru pregătirea viitorului an al învățămîntului de partid

(Urmare din pag. 1-a)

multe decît în acest an. Printre aceste cercuri se numără 8 cercuri de studiere a Statutului P.M.R., 14 cursuri serale anul I și II, 3 cercuri de politică curentă etc. De pe acum se prevede creșterea numărului cursanților în următorul an școlar cu peste 130 tovarăși.

Una din principalele premise ale desfășurării în bune condițiuni a activității acestor cercuri este recrutarea și pregătirea unui număr corespunzător de propagandiști cu o bună pregătire politico-ideologică, cu aptitudini pentru această muncă. Celor mai mulți dintre propagandiștii care au condus cercuri în acest an de învățămînt, li se va încredința din nou această sarcină de răspundere. Printre aceștia se numără minerii Călinoiu Petru și Abraham Petru, tehnicianul miner Ceuță Nandra, lăcătușul Puncos Iosif și alți tovarăși care au muncit cu stăruință și pasiune pentru conducerea cercurilor ce le-au fost încredințate. Altor propagandiști, care au dobîndit o mai mare experiență, li

se va încredința conducerea unor forme superioare de învățămînt. Astfel, propagandistului Nagy Eugen, care a condus un cerc de studiere a Statutului P.M.R., i se va încredința în viitorul an școlar un curs seral anul I, iar tovarășul Benedek Pavel, care a condus un curs seral anul II, va prelua un cerc de studiere a Istoriei P.M.R. Din rîndul celor mai buni cursanți au fost propuși spre selecționare noi propagandiști. Meritoriu este faptul că în această privință comitetul de partid s-a orientat asupra unor tovarăși care s-au afirmat prin preocupare stăruitoare pentru ridicarea nivelului lor politic și ideologic, prin muncă susținută pentru aplicarea în viață a politicii partidului și care cunosc bine munca de partid. Printre aceștia se numără minerul Bisorcu Constantin, care a urmat o școală de partid de 6 luni, maiștrul electrician Sicoi Sabin și economistul Biro Ludovic, care au frecventat cursurile de pregătire pentru propagandiști organizate de cabinetul de partid, electricianul Madaras Gavrilă care s-a remarcat prin muncă rodnică în cadrul unui curs seral în care a fost încadrat pînă acum.

În preocuparea sa pentru a-și forma un corp de propagandiști capabili, comitetul de partid nu a mai încredințat sarcina de propagandist unor tovarăși care nu s-au dovedit la înălțimea sarcinilor. Astfel, nu i s-a mai încredințat sarcina de propagandist tovarășului Feher Petru, care a lipsit în mai multe rînduri de la ședințele de învățămînt ale carcului special pentru mineri pe care l-a condus, și nu de puține ori a venit nepregătit în fața cursanților.

Măsurile luate de pe acum pentru pregătirea viitorului an al învățămîntului de partid, oglindesc preocuparea comitetului de partid al minei Aninoasa pentru ridicarea la un nivel tot mai înalt al muncii de propagandă, pentru înarmarea politico-ideologică a membrilor și candidaților de partid spre a munci cu succes pentru împlinirea luminoaselor sarcini ale dezvoltării construcției socialismului în patria noastră.

## Cronica teatrală: „BĂIAT BUN, DAR... CU LIPSURI!” de Nicuță Tănase

Comedia „Băiat bun, dar... cu lipsuri!”, inspirată din viața Hunedoarei de azi, pune în discuție o cuprinzătoare problemă de etică: lupta împotriva a tot ceea ce este vechi în conștiința unora, rămășiță a educației din trecut. În centrul piesei stă colectivitatea, grija acesteia față de fiecare component. Modul în care se dezbate această problemă majoră, în coordonatele comediei, dovedește adîncirea de către autor a aspectelor esențiale ale vieții contemporane, cunoașterea realităților vii. Tocmai această cunoaștere oferă sentimentul autenticității, dă comediei lui Nicuță Tănase un plus de vitalitate.

Ca de altfel în toate scrierile lui Nicuță Tănase, și în acest caz dialogul este întrutotul firesc, presărat cu numeroase amănunte pitorești. Atît prin dialog, cit și prin gradarea acțiunii, piesa este antrenantă, solicită de-a lungul celor trei acte atenția spectatorului, apelează la spiritul său critic menit să dezaprobe deprinderile perimate.

În centrul piesei se află șeful de brigadă Alexandru Almășan, un tînăr cu o înaltă calificare profesională, muncitor fruntaș. Din acest punct de vedere e într-adevăr un băiat bun. Dar Almășan are o construcție sufletească mult mai complexă decît ar pare la prima vedere. Este o îmbinare de calități și defecte. Pentru el, cîștigarea drapelului de fruntaș nu are sensuri mai adînci, rezumîndu-se

la satisfacerea orgoliului personal. Tocmai de aceea nu înțelege necesitatea de a ajuta pe cei din jurul său, ba mai mult decît atît merge pînă acolo încît creează piedici în calea brigăzii cu care se află în întrecere, pentru ca aceasta să rămînă în urmă. Tot în chip necinstit încearcă să obțină dragostea Anei Pleșa, neluînd în seamă iubirea sinceră ce există între Ana și tînărul Romoșan. Colectivitatea îl ajută pe Almășan, îl face să înțeleagă fondul meschin al acțiunilor sale. Convorbirea între Almășan și tînărul Romoșan este un moment esențial al piesei, el avînd darul, prin atitudinea fermă a lui Romoșan, să evedențieze calitățile morale ale tinerii generații. Pe aceeași linie se situează scena dintre tînărul Romoșan și sudorița Pisica, în care se discută mijloacele de îndreptare a unui alt tînăr muncitor — Miron.

Un personaj luminos, cu aspirații caracteristice tineretului zilelor noastre este Dan Girjoabă. Merge înainte pe drumul larg deschis spre cunoaștere, înscriindu-se la facultate, în același timp ajutînd pe cei din jur în calificarea lor, lucru ce duce la transformarea radicală a tînărului Fărîmîță. Lidia, soția lui Dan Girjoabă, este creionată în prizma educației primite, educație ce o împiedică să-l înțeleagă pe soțul său în aspirațiile ce le are.

După cum se vede, conflictul se desfășoară în jurul unor probleme

cotidiene, des întîlnite, la el participă oameni autentici, astfel că întreaga acțiune are loc în cadrul firesc oferiț de viață, de muncă, de preocupările multiple ale oamenilor.

Am putea reproșa autorului unele inconsecvențe în creionarea lui Almășan, care se manifestă în partea finală, cînd deznodămîntul, determinat de un proces de conștiință profund, nu este întrutotul justificat. Miron și Lidia, în oarecare măsură, rămîn tipuri mai puțin lămurite.

Ceea ce merită însă a fi subliniat este faptul că autorul a izbutit să reliefeze în chip convingător forța educativă a colectivului, influența pe care poate și trebuie s-o exercite acesta în interesul fiecărui membru al său. Evidențierea acestei idei, latura educativă ce se desprinde din întregul text, dialogul plin de vioiciune fac ca piesa lui Nicuță Tănase să fie gustată de spectatori.

La Petroșani, în regia lui Constantin Dinischiotu (de la Teatrul de stat Constanța) s-a realizat un spectacol de calitate, în care s-a mers pe linia evidențierii laturii educative, fără a diminua textul plin de haz. Grija pentru firesc a făcut ca jocul actorilor să fie convingător; s-au creat tipuri interesante a căror evoluție a contribuit la închegarea unui spectacol omogen. Cu toate acestea, în jocul unor actori și-au făcut loc note discordante, iar unele scene (predarea drapelului de fruntaș,

întîlnirea membrilor brigăzii lui Almășan etc.) au fost monotone.

În rolul lui Dan Girjoabă, rol care oferă posibilitatea folosirii unei game variate în interpretare, Dimitrie Bitang a dat pe deplin satisfacție. Cu mult umor, în același timp cu reținerea adecvată, a înfățișat optimismul, dragostea de viață a tînărului muncitor. Am reținut mai ales spontaneitatea în darea replicilor, mișcarea sigură în scenă, vioiciunea care au făcut personajul deosebit de agreabil, simpatic, răspîndind o bună dispoziție contagioasă. Paula Codreanu (Lidia) a fost autentică, dovedind multă sensibilitate. Prin acest ultim atribut a dat un plus de gingășie personajului. Jocul armonios al cuplului amintit a creat numeroase momente de veritabil. Teodora Lazăr (Mama Lidiei), a izbutit să înfățișeze trăsăturile caracteristice ale personajului, pe alocuri însă ni s-a părut prea zgomoasă. Intenția de a folosi dialectul specific ardelenesc, uneori nu s-a realizat.

Ioan Tifor (Alexandru Almășan) a avut un rol dificil. Greutățile ridicate de complexitatea eroului nefiînd întrutotul rezolvate, personajul a fost neconturat. În loc de orgoliul caracteristic lui Almășan, am asistat la scene în care actorului îi lipsea comportamentul necesar spre a justifica acest atribut (convorbirea cu Tudor Romoșan, de pildă). Discordanță ce a existat uneori între mișcare și conținutul replicilor a făcut ca figura lui Almășan să nu fie întrutotul elucidată. Mai profund în interpretare, actorul a izbutit să redea procesul lăuntric care de-

termină în final schimbarea în bine a lui Almășan.

Alexandru Manolescu (Fărîmîță), cu unele inconsecvențe și pripeli în darea replicilor, a creat un tip simpatic, a redat transformările pe care le suferă personajul în contact cu tinerii muncitori.

O creație izbită a realizat Alexandru Codreanu (Tudor Romoșan). A interpretat cu nerv, evidențînd siguranța omului ce are un scop constituit, precis în viață. Ștefania Donea (Ana Pleșa) a fost sinceră, imprimînd jocului său naturalitatea.

Viorica Tifor (Pisica) s-a remarcat prin vioiciune, din păcate însă pe alocuri a manifestat note de artificios. Evoluția lui Valer Donca (Miron) se caracterizează prin economie de mijloace, sobrietate. Pe alocuri (în actul II) are unele exagerări. S-au remarcat, de asemenea, Mircea Zabalon (Scarlat), Geo Bucur (Romoșan-tatăl) și Constantin Posca (Pleșa-tatăl), care au interpretat cu înțelegere, într-un mod adecvat rolurile. Din distribuție au mai făcut parte: Ioan Roxin (Radu), Alexandru Zecu (Președintele sindicatului), Aurel Crăciun (Sandu) și Ștefan Iliescu (Sima).

Spectacolul realizat de colectivul Teatrului de stat din Petroșani cu comedia „Băiat bun, dar... cu lipsuri!” se bucură de un succes binemeritat atît datorită partiturii dramatice, cit și eforturilor depuse de colectivul artistic, care a izbutit să înscrie între reușitele sale o nouă piesă originală.

VICTOR FULEȘI



# VIATA INTERNATIONALA

## Vizita lui Fidel Castro în U.R.S.S.

MOSCOVA 31 (Agerpres).  
La 30 mai, N. S. Hrușciov și Fidel Castro au vizitat o bază militară a trupelor de rachete strategice.

N. S. Hrușciov și Fidel Castro au studiat modele de tehnică modernă a rachetelor. Comandantul de divizie a raportat că poziția de rachete este pregătită pentru a fi folosită în luptă.

Cei doi conducători au asistat la aplicațiile trupelor de useat într-unul din districtele militare.

—○—

## J. Kenyatta a format noul guvern din Kenya

NAIROBI 31 (Agerpres).  
La 30 mai, Jomo Kenyatta, liderul partidului Uniunea națională africană din Kenya, învingător la recentele alegeri, a format noul guvern. El urmează să fie aprobat de către guvernatorul englez Macdonald.

Alături de primul ministru Jomo Kenyatta, în guvern au mai intrat: Oginga Odinga, ministru de interne, Tom Mboya, ministru de justiție și al problemelor constituționale, J. Gichuru, ministru de finanțe și al economiei, G. Kioko, ministru comerțului și al industriei, Peter Koinange, ministru de stat pentru problemele pan-africane, și alții.

Problemele afacerilor externe, ale securității interne și apărării vor continua să rămână în sarcina guvernatorului englez până la proclamarea deplinei independențe.

## A fost descoperită epava submarinului „Thresher”

NEW YORK 31 (Agerpres).

Agențiile occidentale de presă anunță că navele ale marinei americane au descoperit la 30 mai epava submarinului nuclear „Thresher” care s-a scufundat la 10 aprilie în Oceanul Atlantic cu 129 persoane la bord. Viceamiralul Elton Grenfell, comandantul flotei de submarine americane din Atlantic, a declarat că fotografiile luate de nava oceanografică „Conrad”, la o adâncime de aproximativ 2500 de metri, la 220 mile est de Boston, nu lasă nici o îndoială asupra prezenței submarinului. Pe de altă parte, directorul adjunct al observatorului geologic Lamont, al universității Columbia, Lamar Worzel, a precizat că pe fotografiile este perfect vizibilă turela sub-

marinului ca și o parte zdrobită a corpului navei.

Un purtător de cuvânt al marinei S.U.A. a anunțat că batiscaful „Triest”, care se află în prezent în portul Boston, va pleca imediat spre locul naufragiului, unde va face mai multe imersiuni pentru a lua alte fotografii.

După cum transmite agenția France Presse, nava oceanografică „Conrad” a strâns de pe fundul oceanului, cu ajutorul unor instrumente speciale, un mare număr de furtunuri de cauciuc sintetic folosite în sistemele hidraulice ale navelor. O altă navă oceanografică, „Atlantis-2”, a strâns obiecte metalice, hîrtii, precum și un număr de cutii de metal cu piese de schimb pentru nave care „s-ar putea să fi aparținut submarinului „Thresher”.

## CHILE: Un proiect de lege reacționar

SANTIAGO 31 (Agerpres).

Opinia publică și presa din Chile condamnă proiectul de lege trimis de guvern spre aprobare Congresului național, care prevede limitarea libertății presei, radioului și televiziunii.

La facultatea de drept din Santiago a avut loc un miting, la care au participat reprezentanți ai diferitelor organizații ale ziaristilor, ai ziarelor și revistelor chiliene.

Enrique Bella, secretar general al Asociației scriitorilor chilieni, care a luat cuvîntul la miting, a calificat acest proiect de lege drept „reacționar” și a cerut ca el să nu fie dezbătut în Congresul Național.

După cum relatează ziarul „El Siglo”, centrul studențesc al Facultății de drept din orașul Valparaiso a chemat pe studenții din întreaga țară să ia atitudine împotriva acestui proiect de lege reacționar.

—○—

## Rezoluția Congresului sindicatelor din Aden

ADEN 31 (Agerpres).

Congresul sindicatelor din Aden a adoptat la 29 mai o rezoluție în care condamnă măsurile represive luate de autoritățile coloniale din Aden împotriva muncitorilor și a tuturor cetățenilor din acest teritoriu. Rezoluția cuprinde, de asemenea, un protest împotriva refuzului autorităților britanice de a permite membrilor misiunii O.N.U. să pătrundă pe teritoriul Adenului. Congresul sindicatelor din Aden a dresat în aceeași zi telegrame membrilor misiunii O.N.U. aflați în prezent în Yemen și secretarului general al O.N.U., U Thant, în care cere organizarea unui plebiscit cu prilejul căruia să fie consultată populația din teritoriile situate în Arabia de sud asupra viitorului lor.

## Declarația Comitetului Politic al P. C. din Marea Britanie

LONDRA 31 (Agerpres).

După cum relatează ziarul „Daily Worker”, Comitetul Politic al Partidului Comunist din Marea Britanie a dat publicității o declarație în legătură cu participarea Angliei la crearea așa-numitelor „forțe nucleare multilaterale ale N.A.T.O.”. Planurile guvernului S.U.A. de a crea o flotă maritimă de suprafață a N.A.T.O. înzestrată cu rachete „Polaris”, cu echipaje mixte multinaționale, se arată în declarație, sînt salutate de foștii generali naștiți din armata vest-germană, care văd în aceste planuri încă un pas spre accesul R.F. Germane la controlul asupra armamentului nuclear în scopurile lor.

În prezent, guvernul american exercită presiuni asupra Angliei

pentru a o atrage și pe ea în aceste planuri aventuriste. Crearea planurilor forțe nucleare vest-europene, se subliniază în declarație, face ca pericolul de război mondial, să crească tot mai mult. Comitetul Politic al Comitetului Executiv al P.C. din Marea Britanie arată că înzestrarea navelor comerciale cu rachete nucleare este un act de piraterie.

El a chemat pe cetățenii englezi să se pronunțe cu hotărîre împotriva acestor planuri. „Anglia nu trebuie să fie legată de strategia nucleară a N.A.T.O., se arată în declarație. Ea trebuie să renunțe la arma nucleară și să lichideze baza de submarine înzestrate cu rachete „Polaris”, de la Hlyoy Loch”.

## Indiciu de criză a lirei sterline

LONDRA 31 (Agerpres).

Ministrul de finanțe al Marii Britanii, Reginald Maudling, a anunțat joi seara în Camera Comunelor că Anglia și Statele Unite au stabilit un acord pentru înființarea unui „credit reciproc” care ar urma să fie folosit „pentru apărarea lirei sterline și dolarului în schimbul monetei internaționale”. Anunțarea acestei măsuri a provocat, după cum reiese din relatările agențiilor de presă occidentale, emoție atît în Camera Comunelor cît și în cercurile financiare britanice. Deși ministrul de finanțe a căutat să prezinte actualul aranjament ca o „expresie a colaborării anglo-americane”, faptul că se anunță măsuri „pentru sprijinirea monedei” a fost interpretat la Londra ca un nou indiciu a crizei prin care trece lira sterlină. În aceeași ședință a Camerei Comunelor, deputatul laburist James Callaghan a atras atenția asupra faptului că anunțul ministrului de finanțe arată că lira sterlină și dolarul „sînt atacate” pe plan internațional și că alianța încheiată între ele are un caracter mai mult defensiv.

Correspondentul agenției France Presse, subliniază de altfel că mă-

sura anunțată de ministrul de finanțe survine într-un moment „cînd se fac simțite din nou îngrijorări în privința stabilității monedei britanice”. Într-adevăr, amintim că corespondentul, la sfîrșitul lunii aprilie rezervele de aur și devize ale Marii Britanii, și deci ale zonei lirei sterline, erau de numai 1017 milioane lire sterline, dintre care 90 de milioane lire sterline constituiau împrumuturi pe termen scurt contractate în momentul ofensivei împotriva lirei, îndată după eşecul tratativelor de la Bruxelles pentru aderarea Angliei la Piața Comună. Cum aceste 90 milioane lire sterline urmează să fie plătite pînă cel mai tîrziu la sfîrșitul lunii viitoare, subliniază corespondentul, aceasta înseamnă că rezervele de aur și devize ale Angliei vor scădea sub nivelul de 1000 milioane lire sterline, considerat „nivel de mare alarmă”. Măsura de „sprijin reciproc” cu dolarul urmărește, după cum lasă să înțeleagă corespondentul, mai mult „scopul psihologic” de a încerca să însuflească cercurile financiare engleze pentru a nu da naștere unei panici care să dăuneze și mai mult stabilității monedei.

## O întimplare tragică în Chile

SANTIAGO 31 (Agerpres).

O întimplare tragică a avut loc zilele acestea în provincia Arauco din Chile. Cîteva familii de indieni lipsiți de pămînt și de adăpost din rezervația „Potrero”, din apropierea orașului Canieta au ocupat o parcelă de pămînt, proprietatea unui moșier din localitate, pe care au început să-și ridice case.

Carabinierii sosiți din oraș au încercat să-i izgonească cu forța pe indieni de pe acest pămînt. Atunci în ajutorul celor care au „încălcat legea” a venit în grabă populația din rezervația „Potrero”, care a aruncat cu pietre în carabinieri. Aceștia au deschis focul omorînd un indian și rănind alți cîțiva.

## Eșecul procesului de la Solingen

SOLINGEN 31 (Agerpres).

La Solingen a luat sfîrșit procesul intentat lui Lorenz Knorr, membru al directoratului partidului Uniunea germană a păcii, acuzat de a-i fi „ofensat” pe foștii generali hitleriști: Speidel, Heusinger, Foertsch, Kamhuber și amiralul Ruge. Knorr i-a acuzat pe foștii generali ai Wehrmachtului de asasinat în masă comise în perioada războiului. Tribunalul l-a condamnat pe Knorr la plata unei amenzi de 300 de mărci.

La proces, reprezentantul acuzații n-a putut opune nimic argumentelor și documentelor prezentate în fața completului de judecată de către avocații apărării care a testă că „reclamații” sînt vinovații de comiterea unor crime grave împotriva umanității, foști generali hitleriști avînd pe conștiință 50 milioane de oameni ce au pierit în timpul războiului.

Răspunzînd în încheiere acuzației ce i s-a adus Knorr a declarat: „cei 50 milioane de oameni care au pierit în război constituie un fapt cert și nu o afirmație neînte-

meiată, după cum declară acuza-torul”.

Noi nu putem să cîștigăm încrederea popoarelor europene atît timp cît foștii generali hitleriști rămîn un coșmar pentru Europa, a subliniat Knorr. Această încredere nu va exista atît timp cît la noi adevărul se aduce pe banca acuzațiilor.

Declar. a spus în continuare Knorr, că voi spune și pe viitor adevărul, indiferent ce urmări va avea acest lucru pentru mine. Acuzațiile ce mi s-au adus constituie o jignire la adresa memoriei celor 50 de milioane de oameni care au pierit în război. Eu voi lupta pentru ca la noi să fie promovată o linie politică care să încheie, în sfîrșit, capitolul trecutului Germaniei.

Procesul de la Solingen, pregătit cu o mare pompă de către organele justiției vest-germane, s-a încheiat fără glorie pentru acei care l-au pus la cale.

TOKIO. — Adunarea orășenească din Takahara, orașul natal al primului ministru Ikeda, a adoptat în unanimitate o rezoluție de protest împotriva folosirii porturilor japoneze de către submarinele atomice americane. Referindu-se la această rezoluție, ziarul „Aka-hata” subliniază că majoritatea deputaților adunării orășenești sînt membri ai Partidului liberal democrat și fac parte din fracțiunea lui Ikeda.

LONDRA. — Hewlett Johnson părăsește funcția de decan de Canterbury pe care a ocupat-o timp de 31 de ani.

Lupta lui Hewlett Johnson pentru pace și atitudinea sa prietenească față de țările socialiste sînt bine cunoscute cîștigînd dragostea și simpatia oamenilor simpli. El este laureat al premiului internațional „Pentru întărirea păcii între popoare”.

În prezent H. Johnson este în vîrstă de 89 de ani.

BUDAPESTA. — Cunoscutul cîntăreț de operetă Ion Dacian a în- treprins un turneu în Capitala R.P. Ungare, unde a interpretat cu mult succes rolul prințului din opereta „Tara surisului” de Lehar. Cele trei

## În cîteva rînduri

spectacole ale sale pe scena Teatrului de operetă din Budapesta au incîntat publicul, care l-a răsplătit cu îndelungi aplauze. Înalta măiestrie interpretativă a lui Ion Dacian, care și-a interpretat rolul în limba maghiară, a fost mult apreciată de presa maghiară.

SAN JOSE. — Guvernul statului Costa Rica a început să cerceteze activitatea de afaceri a unor străini, îndeosebi a societăților petrolifere americane. Acuzația care li se aduce este că de mai mulți ani au folosit fel de fel de escrocherii eludînd legea cu privire la plata integrală a impozitelor și totodată stabilind prețuri mult mai ridicate decît permite legea. Printre societățile implicate sînt: „Texaco”, „Esso”, „Half Oil Corporation”, „Shell” și altele.

HAGA. — Miercuri, locuitorii din Haga au fost martorii unor exerciții ale așa-numitului serviciu de „ocrotire a populației”. În cursul acestor exerciții deasupra orașului a fost simulată aruncarea unei „bombe atomice”. În sunetul sire-

nelor, la locul „exploziei” au sosit aproximativ 1500 de membri ai serviciului, care au început operațiile de „salvare”.

Aceste exerciții nu s-au terminat însă: serviciul de „ocrotire a populației” intenționează să-i „bucure” pe locuitorii Hagă și cu un mare incendiu, care va fi simulat într-un cartier al orașului.

BOGOTA. — Potrivit agenției Prensa Latina, președintele Columbiei, Guillermo Leon Valencia, a avut la 29 mai o întrevvedere cu șefii unor partide pentru a discuta cererea făcută parlamentului de președinte cu privire la acordarea de puteri extraordinare în vederea unor reforme juridice. Anterior, diferiți membri ai parlamentului, reprezentînd partidul conservator, s-au opus acordării de puteri extraordinare președintelui în vederea unor reforme fiscale.

LIMA. — Într-o scrisoare deschisă adresată tuturor studenților din Peru, Mario Castillo, președintele Asociației studenților de la Universitatea „San Marcos” din

Lima, îi îndeamnă la unitate în lupta împotriva monopolurilor internaționale și capitaliștilor din Peru.

TOKIO. — La 30 mai s-a deschis la Tokio conferința pe întreaga Japonia a deputaților comuniști în organele administrative locale. La conferință, care a fost organizată de Prezidiul C.C. al P.C. din Japonia, participă 120 de deputați comuniști din diferite regiuni ale țării.

Participanții la conferință au luat salutați de Sanno Nataka, președintele C.C. al P.C. din Japonia.

CARACAS. — Uniunea Națională a femeilor din Venezuela organizează în întreaga țară mari mitinguri și adunări în cinstea Zilei internaționale a copilului.

BONN. — Cu prilejul Congresului anual al medicilor cluburilor de automobilism, afiliate la Uniunea internațională a acestui sport, care și-a început lucrările la 30 mai în localitatea Garmisch-Partenkirchen, (R.F.G.) s-a stabilit că accidentele de circulație provoacă anual în țările Europei occidentale moartea a aproximativ 15000 de persoane, precum și rănirea a circa un milion de persoane.